

Nadace OKD

12. května 2016 číslo 18 ročník 46

www.nadaceokd.cz

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí



Nový Adventure golf otevřen!

Osmnáctijamkové hřiště vzniklo za vydatné podpory Nadace OKD. Hlavně během letních měsíců je zájem o hru nadstandardní

STONAVA – Čekalo se na hezké počasí a to vyšlo dokonale – v sobotu 7. května se všichni dočkali slavnostního otevření zmodernizovaného minigolfově, respektive Adventure golfu s hornickou tematikou u Domu PZKO. Na zahájení kromě zástupců obce Stonava nechyběla ani ředitelka Nadace OKD Karolína Preisingerová.

„Baví nás podporovat projekty, které slouží široké veřejnosti a tento je jeden z nich. Adventure golf je navíc sportem pro všechny věkové generace bez omezení,“ nechala se slyšet ředitelka těžařské nadace. A měla stoprocentní pravdu! Zrekonstruované hřiště je totiž bezbariérové, tedy vhodné i pro hendikepované spoluobčany.

Původní minigolfově hřiště sloužilo Stonavě od roku 1999 a po dobu patnácti let si ho oblíbilo mnoho návštěvníků, kteří se naučili do centra obce vracet za touto odpočinkovou zábavou. „Výstavba nového hřiště probíhala od srpna do listopadu loňského roku. Během té doby i vlastně od začátku nového kalendářního roku jsem měl množství telefoná-



Na povrch tvořený umělou trávou mohou hráči bez obav našlapovat.

Povrch hřiště je tvořen umělou golfovou trávou, po které je možno se bez obav procházet – ostatně jako na opravdovém golfu.

tů a emailů s dotazy, kdy konečně nové hřiště uvedeme do provozu. Jsem rád, že se už tak stalo a věřím, že se návštěvníkům budou jamky líbit a nezůstane jen u jedné návštěvy,“ objasnil s úsměvem koordinátor projektu a ředitel společnosti Stonavská komunální, která bude zajišťovat technický provoz hřiště, Tomáš Bařák.

vací skluzavka pro děti, hudební produkce či ukázká historických motocyklů Veterán klubu Rychvald. Po celý den byl navíc golf pro všechny návštěvníky zdarma.

A proč vlastně hřiště s hornickou tematikou? „Aby to mělo alespoň trochu nádech toho našeho hornického regionu. Všechny jamky jsou obsypány různými kameny a kamínky, samozřejmě jsou také kamenité cestičky kolem,“ dodal Bařák a poděkoval Nadaci OKD za poskytnuté finanční prostředky. „Projekty ve Stonavě, které je pro nás klíčovou obcí, podporujeme od roku 2008. Jsme rádi, že se můžeme podílet na jejím neustálém rozvoji,“ řekl ještě Karolína Preisingerová.

Adam Januszek

Když slavnostní otevření, tak se všim všudy! Nechyběly grilované speciality, velká nauko-



Nadace OKD se výrazně zasloužila o rekonstrukci hřiště pro Adventure golf.



Nejlepší světelec SKCK Denny Filípek během boje s hořl.

KARVINSKÝ „DRAČÍ POHÁR“ S VÍCE BOJOVÝMI ŠKOLAMI

KARVINÁ – Kung fu, wu-shu, karate, taekwon do, kick box, jiu jitsu... Docela zešířila to vzali v Survival & Kung Fu Clubu Karviná (SKCK), když obnovovali tradici mezinárodních turnajů Dragon Cup. Ten letošní se chystá – opět za podpory těžařské nadace – na sobotu 28. května.

„Myšlenkou tohoto turnaje je nezávisle na svazech a federacích pozvat různé školy bojových umění. V našem městě jsme jediní, kteří to pojal tak, aby se mohlo prezentovat více odlišných stylů,“ oznámil předseda klubu a patron projektu Jaroslav Szweda, elektrikář ČSA. Ten je i hlavním trenérem. Spolu s kolegy ze stejné šachty, údržbářem Jámou Michalem Kormancem (vloni taktéž Srďcačem).

Letošní minigrant využili v SKCK právě na Dragon Cup. „Znamená to pro nás velkou pomoc. Vzhledem k členské základně – okolo čtyřiceti lidí, z nichž bezmála polovinu tvoří děti a mládež – patříme k menším spolkům. Bez této podpory bychom projektem nemohli uskutečnit. Pořídíme za ni 10 pohárů a 186 medaili pro účastníky,“ poznamenala Szweda s tím, že účast očekává

vyšší než vlani. Vždyť jen z Polska se ozvala desítky partnerských klubů bojových umění.

Přitom právě k severním sousedům z SKCK zajiřili také poměrně často. „Absolvoval jsem tam nedávno seminář s Joe Moreirom, jedním se zakladatelé brazilského jiu jitsu. A v dubnu se naši zástupci vraceli z mezinárodního otevřeného evropského juniorského a seniorského mistrovství v Borulii oveseni medailami. Dvě zlaté, jedna stříbrná, pět bronzových!

Nejlip si vedl Denis David Filípek, mladý Čechoameričan, který si přivezl i pohár za nejtechničtějšího bojovníka,“ líčil Szweda.

Treninky má SKCK na SPŠ Karviná, kde si kromě kompletně vybaveného sálu se zříněnou dojo či boxovacími pytlí zřídili i posilovnu s neomezeným vstupem pro členy. „Těch bychom uvtváli více. Spustili jsme proto nábor, zejména pro děti od šesti let, v pondělí a středu od 17 hodin,“ podotkl Szweda. Dragon Cup, jak dodal, se nicméně koná v hale stadionu Kovona, a to od 9.30 se vstupem zdarma.

28. 5.
Poslední květnovou sobotu zve Survival & Kung Fu Club na Dragon Cup na stadion Kovony.

Filípkův happy end u dobrovolnice s canisterapií



Ivana Pawlusová s Filípkem a Astou na zkouškách v Liščí mýlně...

Ivana Pawlusová z Karviné působí v neziskovce Podané ruce, která zajišťuje „léčbu prostřednictvím pejsků“ v zařízeních pro hendikepované či domovech pro seniory

KARVINÁ – Agresivní, nesnášející lidi ani ostatní psy. S tím přivázeli Ivaně Pawlusové do Karviné z Klášterce nad Ohří pravého českého voříška jménem Filip. Dobrovolnice Společnosti Podané ruce z něj dokázala udělat za neuvěřitelně krátkou dobu společníka hendikepovaných dětí i osamělých seniorů. Vycvičila ho pro canisterapii.

„Canisku, jak říkáme léčbě pomocí pejsků, jsem zkusila ze zvědavosti před šesti lety. Jen tak jsme

přiběh. Skoro sedm let zavřený v útulku, nesocializovaný, snad ani pořádně nevenčený, kábel si do kotce... Dělal ale pejskařinami strašně dlouho, takže jsem se

„Ti pejsci dávají lidem radost a energii. Přebírají ale také jejich emoce, takže zažívají psychický i fyzický stres a bývají moc unavení. Aby se opět nabili, potřebují se vyřádit,“ řekla chovatelka.



... a v průběhu canisterapie v karviné škole pro hendikepované děti.

ho ujala. O agresivitu nebyla ani řeč. Dostala jsem ho koncem léta a na jaře už zvládl zkoušky na canisterapii. Děti ho milují, on zbožňuje lidi,“ upřesnila.

Filip, jak poznamenala, „rozdával pusinky“ i na nedávne karviné Abilympiádě probíhající za srdcovkové podpory. „Canisterapie je pro něj vlastně happy endem. Bohužel už je mu čtrnáct let, takže je zralý do psího dýchodku,“ vysvětlila Pawlusová chovající v domku menší smečku. Zkoušky na canisterapii z nich absolvoval kromě Filipa také čínský chocholaty pes Berry či desetiletá fenka německého očka pojmenovaná Asta.

Radek Lukša

Osobní zapojení patrona

Survival & Kung Fu Club Karviná, to je vlastně i Jaroslav Szweda. Stál u jeho počátku, dělá předsedu i trenéra (má pátý mistrovský stupeň ve stylu Chan Shaolin Si),

podílí se na pořádní veškerých akcích. Přivedl k bojovému umění nyní již dospělého syna Marka, studenta „dánské“, který je taktéž trenérem kung fu.



Jaroslav Szweda (vpravo) se členy klubu v polské Borulii.